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Pour
vérifier
ile résultat
de I'addition
posée est uraisemblable,
on peut calculer ['ordre

de grandeur pour avoir
un résultat

approché.

S
O
N
oo
+
W
(o))
QO ||| &
'.E‘__ <
&
S,
&
2
Z

O
\O
O
00

On finit
avec les unités de mille.

On commence On continue On poursuit
le calcul par les unités : auec les dizaines. auec les centaines.
§+3-=11 6+1 deretenue=T 9+5=10
On pose 1 1+2=9 On pose §
et on retient 1 dizaine. On pose 3. et on retient 1 millier.

0 +] deretenue=5

On pose 5.
la somme est égale 4§ 491 !

rdre de grandeur : 4 928 + 563 =y 4 900 + 600 ==ap 5 500
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Pour
vérifier
ile résultat
de I'addition
posée est uraisemblable,
on peut calculer ['ordre

de grandeur pour avoir
un résultat

approcha.
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On finit
avec les unités de mille.

On commence On continue On poursuit
le calcul par les unités : auec les dizaines. auec les centaines.
§+3-=11 6+1 deretenue=T 9+5=10
On pose 1 1+2=9 On pose §
et on retient 1 dizaine. On pose 3. et on retient 1 millier.

0 +] deretenue=5

On pose 5.
la somme est égale 4§ 491 !

rdre de grandeur : 4 928 + 563 =y 4 900 + 600 ==ap 5 500
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Pour
vérifier
si le resultat
de la soustraction
posée est cohérent,
on peut calculer |'ordre

de grandeur pour avoir
un résultat

approché.

On finit
J'2i ajout? 10 centaines & 2 380,
Pour ne pas
changer la différence,
on ajoute 1 millier a 759,

2-1=1/0npose .
|a différence est gale a 1 625 !

rdre de grandeur ;: 2 384 - 759 mmmp 2 400 - 800 == 1600

On continue On poursuit
avec les dizaines. auec les centaines.
Jai ajoutd 10 unités & 2 360, 3- T on ne peut pas !
Pour ne pas On ajoute donc
changer |a différence, 10 centaines a 2 381 :
on ajoute une dizaine & 759. ona 13 centaines.
5+1=6/8-6=2/0npose 2. 13-7=6/0n pose b.

On commence

le calcul par les unités :
-9 onne peut pas!

On ajoute
donc 10 unités a i :

ona 10 unités.
10-9=5/0n pose 5.
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Pour
vérifier
si le resultat
de la soustraction
posée est cohérent,
on peut calculer |'ordre

de grandeur pour avoir
un résultat

approché.

On commence

le calcul par les unités :
-9 onne peut pas!

On ajoute
donc 10 unités a i :

ona 10 unités.
10-9=5/0n pose 5.

On finit
avec les unités de mille.
J'ai ajoutd 10 centaines 4 2 381.

Pour ne pas
changer la différence,
on ajoute 1 millier a 759,
2-1=1/0npose I.
|a différence est gale a 1 625 !

On poursuit
avec les centaines.

3- 7 onne peut pas !
On ajoute donc
10 centaines 4 2 361 :
ona 13 centaines.
13-7=6/0n pose b.

On continue
avec les dizaines.
Jai ajoutd 10 unités & 2 360,
Pour ne pas
changer la différence,

on ajoute une dizaine & 759.
5+1=6/8-6-=2/0npose 2.

rdre de grandeur ;: 2 384 - 759 mmmp 2 400 - 800 == 1600
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Pour
vérifier
si le resultat
de la soustraction
posée est cohérent,
on peut calculer |'ordre

de grandeur pour avoir
un résultat

approché.

On finit
J'2i ajout? 10 centaines & 2 380,
Pour ne pas
changer la différence,
on ajoute 1 millier a 759,

2-1=1/0npose .
|a différence est gale a 1 625 !

rdre de grandeur ;: 2 384 - 759 mmmp 2 400 - 800 == 1600

On continue On poursuit
avec les dizaines. auec les centaines.
Jai ajoutd 10 unités & 2 360, 3- T on ne peut pas !
Pour ne pas On ajoute donc
changer |a différence, 10 centaines a 2 381 :
on ajoute une dizaine & 759. ona 13 centaines.
5+1=6/8-6=2/0npose 2. 13-7=6/0n pose b.

On commence

le calcul par les unités :
-9 onne peut pas!

On ajoute
donc 10 unités a i :

ona 10 unités.
10-9=5/0n pose 5.
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Pour
vérifier
si le resultat
de la soustraction
posée est cohérent,
on peut calculer |'ordre

de grandeur pour avoir
un résultat

approché.

On commence

le calcul par les unités :
-9 onne peut pas!

On ajoute
donc 10 unités a i :

ona 10 unités.
10-9=5/0n pose 5.

On finit
avec les unités de mille.
J'ai ajoutd 10 centaines 4 2 381.

Pour ne pas
changer la différence,
on ajoute 1 millier a 759,
2-1=1/0npose I.
|a différence est gale a 1 625 !

On poursuit
avec les centaines.

3- 7 onne peut pas !
On ajoute donc
10 centaines 4 2 361 :
ona 13 centaines.
13-7=6/0n pose b.

On continue
avec les dizaines.
Jai ajoutd 10 unités & 2 360,
Pour ne pas
changer la différence,

on ajoute une dizaine & 759.
5+1=6/8-6-=2/0npose 2.

rdre de grandeur ;: 2 384 - 759 mmmp 2 400 - 800 == 1600
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Pour
Vérifier

si le resultat
de la soustraction [w bousthaction, cebt calloullen
posée est cohérent,
on peut calculer ['ordre
de grandeur pour avoir ra
un résultat 2138/
Spproché —{{zl5l9

On poursuit

On continue avec les centaines.
3- 7 onne peut pas !

avec les dizaines. On casse done
iNE 1 millier (il en reste 1) et on le
transforme en 10 centaines :

On pose . ona 13 centaines.
13-7-=6/0n pose b.

le calcul par les unités :
-9 on ne peut pas!

On finit
avec les unités de mille.
1-0:1
Onpose 1.
|a différence est égale d 1 625!

On casse donc ] dizaine
(ilenreste T)
¢t on la transforme en 10
unités : on a 10 unités.
10-9=3/0n pose 5.

rdre de grandeur ;: 2 384 - 759 mmmp 2 400 - 800 == 1600
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Pour
Vérifier

sile resultat |
de la soustraction wne bousthadion, c'est caloullen %@L@
posée est cohérent,
on peut calculer ['ordre
de grandeur pour avoir =
un résultat 213 g(!)_zf_

approché.

On poursuit

On continue avec les centaines.
3- 7 onne peut pas !

avec les dizaines. On casse done
iNE 1 millier (il en reste 1) et on le
transforme en 10 centaines :

On pose . ona 13 centaines.
13-7-=6/0n pose b.

le calcul par les unités :
-9 on ne peut pas!

On finit
avec les unités de mille.
1-0:1
Onpose 1.
|a différence est égale d 1 625!

On casse donc ] dizaine
(ilenreste T)
¢t on la transforme en 10
unités : on a 10 unités.
18- 9=5/0n pose 5.

rdre de grandeur ;: 2 384 - 759 mmmp 2 400 - 800 == 1600
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x 0 7 )
25x10=2500125x100=2500|25 x 1000 =25 000
/| . x00 ./

{ ® Rur mullighen MEMUAJ { © Rur mulbighen MEN
10

un nomfbre par 200' 300 - on
'r_nMQ_U?&'g daflord, nor 2, 3 .. it pan 10 q_né!@-?&& d'aford, nor 2, 3 .. ity por 100
25x20=(25x2)x 10 25%x200=(25x2) x 100
=50 x 10 = 500 =50 x 100 = 5000
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Pour
vérifier
sile résultat

Conseil :
E%@dhm barre les retenues
une multification, cent calculen wn, ik, au fur et d mesure

que tules utilises,

de la multplication ? 73X 6 2’ tu iteras ainsi de les oublier
posée est uraisemblable, X ou de les compter 2 fois!
on peut calculer ['ordre
de grandeur pour avoir HZ43 HZA 3T A3 231D
un résultat X 6 X 6 X 6l1O] I X [ ]
approche. 8 318 1101318

0'abord,
on pose [a muttiplication

0n
commence

On finit
auec les centaines :

continue auec_les dizaines :

correctement - le calcul par les unités : 6XT-02 BN1=0
* On derit les unités en premier, 6X3-18 02+ 1 de retenue = 13 6+ 0 de retenue =10
* (n derit On pose 8 et on retient 1 On pose 3 On pose 10.
un seul chiffre par carreau! dizaine (sur le cotd). et on retient  centaines. Le produit est égal 3 1 038!

/

0rdre do grandeur : 173 X G ey 200 X 6 =t 1200 [UI[Y
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Pour
vérifier
sile résultat

Conseil :
E%edhm barre les retenues
wne 'mqﬂ'm&cabo«b conb calloullen un, iL. au fur et a mesure

que tules utilises,

de la multplication 73X 6 2’ tu iteras ainsi de les oublier

posée est uraisemblable, X ou de les compter 2 fois!

on peut calculer ['ordre

de grandeur pour avoir 117213 1172137 11213 11721315
un résultat X 6 X 6 X 6101 X 61z
approcheé 8 318 1101318

0'abord,
on pose [a muttiplication

0n
commence

On finit
auec les centaines :

continue auec_les dizaines :

correctement - le calcul par les unités : 6XT-02 BN1=0
* On derit les unités en premier, 6X3-18 02+ 1 de retenue = 13 6+ 0 de retenue =10
* (n derit On pose 8 et on retient 1 On pose 3 On pose 10.
un seul chiffre par carreau! dizaine (sur le cotd). et on retient  centaines. Le produit est égal 3 1 038!

/

0rdre do grandeur : 173 X G ey 200 X 6 =t 1200 [UI[Y
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Pour
érifier
si le resultat
de la muttiplication

posée est coherent,
on peut calculer | ordre 21514 215614 @ 21514 21514
de grandeur pour avoir J/ [5¢ 316 (V2 316 V2 3161000 X 316
et 151014 51014 Us5iot4
approché.
On commence 7161210 7161210
D'abord, d'abord par multiplier Pa—
e e o N muitipiie
on pose la multplication 290 ar 6 untés: et 250 ar 3 cRSSE IS
correctement : " osei":;ﬂetiema On commence par On finit
* On erit les unités en —Lﬁx S poser e zéro de 30. 31 B<12 en additionnant
e, “2artene- T p— SR
* On ferit On pose 2 et on retient 3. On pose 6 et on retient | intermédiaires
un seul chiffre par carreau! 6x2=12+3 de retenue = 13 310:=6+1 de etenue = (1520+7620)!
On pose 15. On pose T le produit est égal 3 3 184!

| grandeir : 254 X 36 e 250 X 40 e 1) 000 ~@

/Macassebloue.
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Pour
vérifier
ile résultat
de la muttiplication

posée est cohérent,
on peut calculer | ordre 219514 210514 @ 21014 219514
de grandeur pour avoir J/ | 3¢ 3|6 % 3|6 X 3161000 |X 3|6
et 1151214 1151214 islols
approché.
On commence 7161210 7161210
D'abord, d'abord par multiplier Pa—
e e o N muitipiie
on pose la multplication 290 ar 6 untés: et 250 ar 3 2111414
correctement : " ose[:lxeltl;lfl:etientz On commence par On finit
* On erit les unités en —Lﬁx S poser e zéro de 30. 31 B<12 en additionnant
e “srntme- TrHp— SR
* In it On pose 2 et on retient 3. On pose 6 et on retient 1. intermédiaire
un seul chiffre par carreau! 6x2=12+3 de retenue = 13 310:=6+1 de etenue = (1520+7620)!
On pose 15. On pose T le produit est égal 3 3 184!

| grandeir : 254 X 36 e 250 X 40 e 1) 000 ~@
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achuseble

-I- i oebtcaﬁa&@uumw
376 x 249

RAPPEL
—

In 7161 On
commence & multiplie
X121419 .
d'abord par multiplier @ ensuite 376 par 0.
376 par 9 unités : 313181410 ﬂncﬂmmfmce
9)6-=50 15101210 parnos;rxlgfzr[rdellll.
On pose [ et on retient 5. . usellett;n -
9K 7-=63+5 de retenue = 68 Conseil: ﬂ_LX7=28+2da pro—

On pose 8 et on retient 6.
9 3-=27+6 de retenue = 33.

On pose 33.

o aufuretamesure que tules D)= 19+ 3 de retenue: 15
utilises, tu éviteras ainsi de les On pose 15
Yo &Y oublier ou de les compter 2 fois!

AN barre les retenues -
oh On pose 0 et on retient 3.
’
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Whindicabion, ¢
I

RAPPEL

376 X 249

commence
d'abord par multiplier
316 par J unités :
9X6-50

On pose [ et on retient 5.
9X7=03+3 de retenue = 68
On pose 8 et on retient 6.
9X3-=27+6 de retenue = 33.

On pose 33.

On
multiplie
ensuite 376 par 40.
On commence
par poser le zéro de 0.

GN6-=20

SRS

S 0o N
O BN o

)
O WIN W

. On pose d et on retient 2.
Conseil : 0X7=28+2 de retenue-= 30
barre les retenues On pose 0 et on retient 3.

o aufuretamesure que tules D)= 19+ 3 de retenue: 15
utilises, tu éviteras ainsi de les On pose 15
Yo &Y oublier ou de les compter 2 fois!

/Macassebloue.
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Pour
calculer un
ordre de grandeur
du résultat,
on remplace les
facteurs du produit
par les multiples de 10,

de 100 ou de 1 000

les plus proches !

On
continue
en multipliant

376 par 200.
On commence

R

par poser les deux
1éros de 200.

Puis on calcule:2 X6 =12.
On pose 2 et on retient 1.
oNT=..

Q] B

oo | X
N O @I W
O BN
o Rl o B ol X Rl o)

R

SAS

0 [N O
w o ot | X

N D [ HS 100 1HY NN

NID O NI o

On
finit en
additionnant
les trois
résuftats
intermédiaires

(3380 + 13 000

+75 200).
le produit
est égal 3 93 620!

/Maclossebloue.
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Pour
calculer un
ordre de grandeur
du résultat,
on remplace les
facteurs du produit
par les multiples de 10,

de 100 ou de 1 000

les plus proches !

On
continue
en multipliant

376 par 200.
On commence

ey

par poser les deux
1éros de 200.

Puis on calcule:2 X6 =12.
On pose 2 et on retient 1.
oNT=..

Q] B

o o w|X

N O WD W
O B ol NN
O O Bl P

ey

SAS

NG

W o o !X

N[O H 00 N

vl 1 @28 <20l 1 <0 &

On
finit en
additionnant
les trois
résuftats
intermédiaires

(3380 + 13 000

+75 200).
le produit
est égal 3 93 620!
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' 4 e Pour )

partager Al partager équitablement 19 cartes
équitablement ar entre 3 enfants, on pose la question : combien de fois § dans 13 ?
20 bonbons entre 19= (5 x3) + 0 => Chaque enfant

5 enfants, on pose f queston: K receura done 3 cartes et il restera [ cartes dans la pioche. J

combien def_uisﬁdans 07 | O 9=(5%x3)+4
= [}hggu-ese:f:nt aura / ) Q

(Nombre dec rfes)CN mbre derfa f)(d _&)(mﬂi
& DA WM F CHIES 01 AN LU ET QU MO b

donc § bonbons.

%
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e

O

abbibbins

ol eak dams lo,

O U nombre

P

de

d/wmwibaemmﬁne@nhen
m«»?h?&mﬂomdecd?wbwmmﬁh&

Voici
un exemple!
ol=3xT1
21 est un multiple de 3.
o1 est un multiple de 7.
Jet 7 sont des diviseurs de 21
carol:T=3etel:3=1
On peut dire que 21 est
divisible par 7 et que 21
est divisible par 3.

=

EM

nombre

0 Un

ot dinsindl)

sicedd
(céﬂf'd'dm«wa Lo, 1,
1036, 75,800, ... sont
snchilhodeunigvedt (ou
J, 30,65, 230, 905, .. sont divisibles par 5.

Mwmi%_e witgsedt, ()

20, 70,250 30014900 ... sont divisibles par 10

o S )
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( @&Wbpa/b

101001000

(/

O Diiner, T

&
i«

3 I E ':‘> Iy a 821 dizaines. Donc le quotient est 421 et le reste est 3.

W 00 100

O Diniver
wn nombre enbien par 100 newient u:{> lya 72 centaines.

k€4 975 - 1000
e==> lya 136 milliers.

Donc le quotient est 136 et le reste est 975.

Donc le quotient est 72 et le reste est 0.

MEMA © Duviver, J

& derdlen lo nombre de milliens de co mombre.
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|l faut
d'abord poser I'opération

comme ci-dessous !

commence
|e calcul en cherchant :
« Dans 3, combien de fois § ? »

« Dans 59, combien de fois 8? »
T10-=56
818060 => cest trop grand!
donc dans 59, je peux prendre 7 fois 8.
@ J'écris T au quotient et je soustrais
96 dizaines dans Ia partie gauche
de ['opération : 53 - 36 = 3

== (In ne peut pas, car 5<8! Mlors on cherche :

/Macassebloue.
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|l faut
d'abord poser I'opération

comme ci-dessous !

commence
|e calcul en cherchant :
« Dans 3, combien de fois § ? »

« Dans 59, combien de fois 8? »
T10-=56
818060 => cest trop grand!
donc dans 59, je peux prendre 7 fois 8.
@ J'écris T au quotient et je soustrais
96 dizaines dans Ia partie gauche
de ['opération : 53 - 36 = 3

== (In ne peut pas, car 5<8! Mlors on cherche :
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/Macassebloue.

iwindly) ww— oo

©
abaisse
le chiffre [ des unités a coté

du chiffre 3 et on cherche maintenant :

« Dang 30, combien de foig 8 ? »
(x§-32
518 =00 ==> cest trop grand !

donc dans 31, je peux prendre A fois 8.

® J'écris 0 au quotient
et je soustrais 32 dans la partie
gauche de ['opération:
3-32-2.
J deris 2, cest fini !

C_dviseun, >
C gt >
C_etle >

C'est le nombre
par lequel tu divises
Cest
le résultat de ton opération |

Clest
ce quli reste |

le
reste
doit toujours étre
infirieur au diviseur!
lei, 2<8
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iwindly) ww— oo

©
abaisse
le chiffre [ des unités a coté

du chiffre 3 et on cherche maintenant :

« Dang 30, combien de foig 8 ? »
(x§-32
518 =00 ==> cest trop grand !

donc dans 31, je peux prendre A fois 8.

® J'écris 0 au quotient
et je soustrais 32 dans la partie
gauche de ['opération:
3-32-2.
J deris 2, cest fini !

C_dviseun, >
C gt >
C_etle >

C'est le nombre
par lequel tu divises.
Cest
le résultat de ton opération |

Clest
ce quli reste |

le
reste
doit toujours étre
infirieur au diviseur!
lei, 2<8
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5
O

Pour
effectuer une
division @ deux chiffres,

onva procéder

de la méme facon que pour une
division & un chiffre.

. T —

m&fi&wn{b zwnmﬁeb N

/
43 604 : 24 == 24 x 1000 < 43 604 < 24 x 10 000
== | e quotient sera compris entre 1000 et 10 000; il aura donc 4 chiffres.

4%3 6104|214
'Q\Zil 118
14916
—-411912
© Sionprend

le 1¢" chiffre du dividende,
ce nest pas possible. On prend donc le nombre de milliers : c'est-a-dire 3.
@ [x20-20,]'écris 1 au quotient. 13 - 21 - 19; puis | abaisse le chiffre des centaines ===

© §x20-192 [écris 8 au quotient.
196.- 192 = B; puis j abaisse le chiffre des dizaines ===
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5
O

Pour
effectuer une
division @ deux chiffres,

onva procéder

de la méme facon que pour une
division & un chiffre.

. T —

mu&mzl.abugb wm!?m N

/
43 604 : 24 == 24 x 1000 < 43 604 < 24 x 10 000
== | e quotient sera compris entre 1000 et 10 000; il aura donc 4 chiffres.

4J93 6104124
'S“Zil 118
11916
-111912
© Sionprend

le 1¢" chiffre du dividende,
ce nest pas possible. On prend donc le nombre de milliers : c'est-a-dire 3.
@ [x20-20,]'écris 1 au quotient. 13 - 21 - 19; puis | abaisse le chiffre des centaines ===

© §x20-192 [écris 8 au quotient.
196.- 192 = B; puis j abaisse le chiffre des dizaines ===
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/Maclossebloue.

/ (™) V4 N\ / (o) 4 / ) [ N\ / N /
N / (@) [®) / 4 (@) 4 £
1 y 4 o o Q) 1 y 4 o o Q) Q)
v v
p, Q £ (@) [
7 ) 4 )
O N (@) N
4 / 4 4
4 4 O 612111
4 /;\O 4 /;\O o
( ( | deris
~2 14 N2 & 6 au quotient.
+ — 164 - 100 - 20,
Q1 F le reste est
O 1120-=20,'écris 1 au quotient. L £ inférieur au diviseur :
00-20-=16; cest terming !
puis j abaisse e chiffre des unités == I 210
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NO

PN

0o | B~
o)

O 1120-=20,'écris 1 au quotient.
00 - 28 = 16;

puis j abaisse le chiffre des unités ===p 1

SIENES S =

O |t~ e

O 61el- 100,
B au quotient.
164 - 104 - 20,

le reste est

inférieur au diviseur :

cest terminé !

/Maclossebloue.
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si on double

|e nombre de cubes,
on double aussi

|a hauteur de la pile.

La hauteur

de [a pile est donc

proportionnelle au pombre

de cubes qu'on empile.

s/ taclnssebloue. fo/
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Masse de fraises (en ko)

Prix (en €] m

( Méthode n° 1 )
| 'addition
2his )

de fraises coiitent 10 €.

10 kilos de fraises coiitent 50 €.
12 kilos de fraises,
cest 2 kilos + 10 kilos,
donc 12 kilos de fraises

codteront 10 £ + 50 €, soit ﬁlij

( Méthoden° 2 )

La multipicafion

T

de fraises codtent 10 £.

Cest 5 fois plus grand!
On dit que 5 est le coefficient de

propartionnalité. Pour trouver

le prix de 12 kilos de fraises, il suffit

donc de calculer 5 x 12 mj

Mé’fhode n 3

| Lerelorat
TR

de fraises codtent 10 €.

On peut donc en déduire qu'un
seul kilo coiitera seulement § €.
Par conséquent, pour trouver le prix
de 12 kilos, il suffit de calculer

/Maclossebloue.

dxla=60E! J
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Pour
vérifier
sile résultat
de ['addition posée est
uraisemblable, on
peut calculer | ordre

de grandeur pour avoir
un résultat

approché.

g

M'M[l 451,92 + 83,7

4 P MEMUY ,
oun Au besoin,
une_addilion avec deb nomibren ajoute des zéros pour
décimaics -’orr&q“e Dot 22‘532@9 suisambes. aioir autant de chiffres
\_ ¢ aprés la virqule dans tous les nombres !
©)
415111912 ? 5111{912
+ 81317210 + 8131710
513151612

Commence Rligne Hfectue
par placer et ensuite les chiffres maintenant | opération :

par aligner les virqules, de la partie entiére, ajoute d'abord les centiémes
tu duiteras ainsi de nombreuses erreurs ! puis ceux de la partie décimale. entre eux, puis les dixiémes, les unitds..

tde do grandeur : 45192 + 83,7 mmafpy 450 + 80 wemap 530 7
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Pour
vérifier
sile résultat
de ['addition posée est
uraisemblable, on
peut calculer | ordre

de grandeur pour avoir
un résultat

approché.

§

M'M[l 451,92 + 83,7

4 MEMU
Toun Au besoin,
une_addilion avec deb nomibren ajoute des zéros pour
décimaics -’orr&q“e Dot gé%ggg suisambes. aioir autant de chiffres
\_ ¢ aprés la virqule dans tous les nombres !
()
4151119 (2 51119
+ 81317 + 8137
51315

Commence Rligne Hfectue
par placer et ensuite les chiffres maintenant | opération :

par aligner les virqules, de la partie entiére, ajoute d'abord les centiémes
tu duiteras ainsi de nombreuses erreurs ! puis ceux de la partie décimale. entre eux, puis les dixiémes, les unitds..

tde do grandeur : 45192 + 83,7 mmafpy 450 + 80 wemap 530 7
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g

Pour
érifier
sile résultat
de la soustraction
posée est cohérent,

- MEMU 362,9 = 48,15

' oun Au besoin,
on peut calculer [ordre wne doustrachion auec det mombren ajoute des zéros pour

de grandeur pour avoir
un résultat

approché.

décimaucs, ',GTTQA'CIMQ, los, gg%ﬂ_ez_,: suinsamtbes. aioir autant de chiffres
\_ ¢ aprés la virqule dans tous les nombres !

316121910 CRE QJDQ
— 4181115 =] 4845
3111475

Commence Rligne Hfectue
par placer et ensuite les chiffres maintenant | opération :
par aligner les virqules, de la partie entiére, soustrais d'abord les centiémes

tu duiteras ainsi de nombreuses erreurs ! puis ceux de la partie décimale. entre eux, puis les dixiémes, les unitds..
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g

Pour
érifier
sile résultat
de la soustraction
posée est cohérent,

- MEMU 362,9 = 48,15

' oun Au besoin,
on peut caIcuIerm une boubthaction avec det nombren ajoute des zéros pour
de arandeu pour avr cimancs, | ”Qi e ot '-‘é%ggg suinsamnbed. aloi autant de chiffres
un résultat \_ aprés la virqule dans tous les nombres !

approché.

Effectue
maintenant | opération :
soustrais d'abord les centiémes
entre eux, puis les dixiémes, les unit@s...

Commence Rligne
par placer et ensuite les chiffres

par aligner les virqules, de la partie entiére,
tu éviteras ainsi de nombreuses erreurs ! puis ceux de la partie décimale.
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Replace

ensuite |a virqule
dans le nombre décimal,

puis dans le nombre trouvé
au resultat de telle sorte
que [a virgule du résultat soit

bien alignée sous la 1¢*!

Commence
par effectuer
|a multiplication comme
avec des nombres entiers,
sans prendre en compte

|a virqule!

74,50 x 28

s/ taclnssebloue. fo/

Z1415 16150 Z145 6150
X olat | [Ix o8
-~ O5lol6l48 g>_5__9__648

419111210 419111210

O181A1618 208?)’68
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Replace

ensuite |a virqule
dans le nombre décimal,

puis dans le nombre trouvé
au resultat de telle sorte
que [a virgule du résultat soit

bien alignée sous la 1¢*!

Commence
par effectuer
|a multiplication comme
avec des nombres entiers,

s/ taclnssebloue. fo/

sans prendre en compte 7456 x 28
lavirgule!
21415 (6100 21415160
\ x 2 ) X 2 ‘
?5 91648 ?5 91648
11419111210 11419111210
2l018171618 21018 7)’6 8
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© On calcule
d'abord la partie entiére du dividende:
17 divisé par 6 = 2. Il reste 5.

@ (n calcule
ensuite la partie décimale du dividende
en placant une virgule et autant de zéros que nécessaire.

© Ici, on a cherché un quotient décimal au dixiéme prés.
On a trouvé : 17 divisé par 6= 28

/Macassebloue.
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© On calcule
d'abord la partie entiére du dividende:
17 divisé par 6 = 2. Il reste 5.

@ (n calcule
ensuite la partie décimale du dividende
en placant une virgule et autant de zéros que nécessaire.

© Ici, on a cherché un quotient décimal au dixiéme prés.
On a trouvé : 17 divisé par 6= 28

/Macassebloue.
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© 0n calcule
d'abord la partie entiére du dividende:
17 divisé par 6 = 2. I reste 5.

@ (n calcule
ensuite la partie décimale du dividende
en placant une virgule et autant de zéros que nécessaire.

© Ici, on a cherché un quotient décimal au centiéme prés.
On a troué : 17 divisé par 6 = 2,83

©)

s/ taclnssebloue. fo/
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© (n calcule
d'abord la partie entiére du dividende:
17 divisé par 6 = 2. I reste 5.

@ (n calcule
ensuite la partie décimale du dividende

au centiéme prés

Z 1O L

Z _1\J

o) o) ?.
4 ieil

| .y

en plagant une virqule et autant de zéros que nécessaire.

© Ici, on a cherché un quotient décimal au centiéme prés.

On a troué : 17 divisé par 6 = 2,83

/Maclossebloue.
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